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Domnul Director*1

 

 
 

Nicoleta POPESCU 

                                                           
* Fragmente din discursul de rămas bun... Nicoleta Popescu, director general adjunct al Bibliotecii Centrale 
Universitare „M. Eminescu”, Iaşi. Text publicat şi în Dacia literară, nr. 2(83), 2009 

Nu cred că numai câteva cuvinte pot rezuma o viaţă de om, mai ales când acesta a 

făcut în fiecare zi ceva pentru cei din jurul său, pentru instituţia pe care o 

reprezenta şi pentru cultura românească. L-am întâlnit pentru prima dată în 1979. 

Timp de 21 de ani am lucrat în aceeaşi instituţie. Ne-a marcat pe toţi prezenţa între noi a 

acestui intelectual rafinat şi omenos, i-am apreciat întotdeauna vorba dreaptă, jovialitatea 

stăpânită, umorul şi ironia fină. 
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Corneliu Ştefanache a făcut parte din mai multe foruri ale bibliotecarilor 

(Consiliul Naţional al Bibliotecilor din Învăţământ, Asociaţia Naţională a Bibliotecarilor 

din România). Îmi amintesc cu mare plăcere şi cu nostalgie faptul că, la diverse întruniri, 

pe care le prezida cu prestanţă şi farmec, atunci când se luau decizii importante, era 

suficient ca „domnul director” să spună câteva vorbe şi disputele încetau, conflictele se 

aplanau, deciziile se luau exact şi repede. Personalitatea domniei sale impunea mereu 

respect. Iar dacă Biblioteca Centrală „Mihai Eminescu” este astăzi una din instituţiile 

bibliotecare respectate în ţară, faptul acesta se datorează în cea mai mare măsură acestui 

om, care, venit dintr-o altă secţiune a culturii, a îndrăgit biblioteca, şi, în scurt timp, s-a 

identificat cu interesele ei, impunând-o în plan naţional ca instituţie model. 

Dar, cum spuneam, apropierea de bibliotecă s-a desăvârşit prin oamenii săi, prin cei 

pe care Corneliu Ştefanache i-a preţuit şi respectat, cărora le-a adresat întotdeauna un 

cuvânt bun, pe care i-a ajutat necondiţionat, pe care i-a şi mustrat cu eleganţă, câştigând 

preţuire chiar şi prin reproş. A adunat astfel în jurul său un grup de oameni care s-au 

modificat ei înşişi prin respectul pe care i-l purtau, oameni care l-au îndrăgit, intuind 

dincolo de aparenţe, de renume şi de funcţie, sufletul omului bun. Mereu aplecat către 

semeni, cu blândeţe interioară, dar şi cu o urmă de tristeţe, poate numai de cei apropiaţi 

ghicită, domnul director Corneliu Ştefanache a fost cel care ne-a ajutat mereu să depăşim 

momente de cumpănă, şi profesionale, şi personale, aşa cum a ajutat pe atâţia alţii care l-au 

respectat, l-au îndrăgit şi i-au fost adevăraţi prieteni. Îi rămânem cu toţii îndatoraţi cu 

veşnică preţuire.  


